
                        Ramillies, le 4 décembre 2020







Objet : Création de la Commission Communale de l’Accueil (CCA)
Madame, Monsieur, 
Chers Conseillers,
A l’ordre du jour de la prochaine séance du Conseil communal, vous serez invité à délibérer sur la désignation des représentants politiques qui siègeront au sein de la Commission Communale de l’Accueil. A cette occasion, deux membres effectifs et trois membres suppléants de la composante n°1 de la dite CCA devront être désignés par le Conseil communal au son sein.

Selon les dispositions prévues en la matière par le Décret du 3 juillet 2003 relatif à la coordination des enfants durant leur temps libre et par son Arrêté d’exécution du 3 décembre 2003, ces représentants sont désignés par les conseillers communaux, qui disposent chacun (e) d’un nombre de voix égal au nombre moins un des postes à pourvoir, sur base d’une liste de candidats qui se sont préalablement déclarés ; sont retenus les candidats qui ont obtenu le plus de voix. En cas de parité des voix, ce sont les candidats les moins âgés qui sont désignés.

Nous vous invitons à faire part de votre candidature si l’occupation d’un des sièges à pourvoir vous intéresse, par l’envoi d’un courrier électronique (de préférence) ou d’un simple courrier postal à l’administration communale pour le 13 décembre 2020 au plus tard, en précisant si votre candidature concerne un mandat de membre effectif et/ou de membre suppléant.
Ci-annexée, vous trouverez la circulaire de l’ONE qui développe les modalités pratiques pour la mise en œuvre la Commission Communale de l’Accueil (CCA). La coordinatrice ATL se tient à votre disposition pour toutes questions. Restant à votre disposition pour toutes les précisions souhaitées, nous vous prions de recevoir, Madame, Monsieur, Chers Conseillers, l’assurance de notre considération distinguée.
	La Directrice générale f.f.,


	L’Echevin de l’Enfance,


	Le Bourgmestre,

	Anne-Sophie MINET.
	Michaël DOMBRET.
	Jean-Jacques MATHY.
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Coordinatrice ATL : Anne-Françoise Lhonnay


atl@commune-ramillies.be


0490/19.28.66














A l’attention des Membres du 


Conseil communal 











